

李克强应约 同联合国秘书长潘基文通电话 就应对埃博拉疫情 交换意见

据新华社北京10月21日电 国务院总理李克强21日晚应约同联合国秘书长潘基文通电话,就应对埃博拉疫情交换意见。

潘基文介绍了联合国为抗击埃博拉疫情所做工作和有关考虑。

李克强指出,中非同为发展中国家,有深厚的传统友谊。中方对疫区国家深感忧虑,第一时间提供了人道主义援助,之后又提供了多批紧急援助,并派出大量专家和医护人员赴疫区参与防控工作。中方正在积极研究新一轮援助方案,包括加大公共卫生、物资等援助,帮助非洲国家提升疫情防控能力。中方高度重视联合国成立的多方信托基金,将提供力所能及的帮助,支持联合国在援助非洲和抗击疫情中发挥领导和统筹作用。

全国百岁老人近6万人

河南禹州一对夫妇年龄之和为215岁,位居十大百岁夫妻榜首

新华社北京10月21日电(记者 张晓松 黄小希)截至今年6月30日,全国健在的百岁老人已达58789人,比去年同期增加4623人,其中年龄最大的128岁。这是中国老年学学会21日在北京公布的统计数据。

统计数据显示,百岁老人中女性数量明显多于男性,占到总数的3/4;居住在乡村的明显多于居住在城镇的,占到总数的七成。百岁老人最多的3个省份是海南、广西、安徽,增长最快的3个省份是河南、安徽、广西。中国老年学学会会长李本公分析指出,长寿老人普遍喜欢户外活动,喜欢与人沟通交流,饮食结构相对科学;同时,他们生活的地区也普遍呈现出生态环境优良、长寿文化厚重、经济发展适度、社会事业协调等特征。

中国老年学学会同时公布了第七届中国十大寿星排行榜、第五届中国十大百岁夫妻排行榜。来自新疆疏勒县的维吾尔族女寿星阿丽米罕·色依提以128岁高龄蝉联十大寿星榜首,来自河南省禹州市的汉族老寿星平木虎、张新夫妇以215岁的年龄之和蝉联十大百岁夫妻榜首。

香港特区政府 与学联对话

林郑月娥希望学生 带头呼吁占领者撤离

新华社香港10月21日电(记者 牛琪)香港特区政府21日晚6时与香港专上学生联合会进行对话。香港特区政府政务司司长林郑月娥在开场发言中表示,政制发展是具有争议性的议题,理解社会人士诉求各有不同,但希望在守法、和平、理性,以及不影响别人的情况下进行。

林郑月娥强调带着诚意与同学会面,尊重同学对民主的坚持,也希望香港成为更民主和进步的地方。她说,同学的诉求,特区政府及中央政府都清晰听到,但长期占领街道无助解决问题,希望同学顾全大局,带头呼吁占领者尽快撤离,令市民生活恢复正常。

她表示,由全香港约500万合资格选民选出特区政府行政长官,比由1200人选举委员会选出,无论如何都是更加民主,希望对话聚焦讨论2017年普选特区政府行政长官的具体安排,在全国人大常委会订出的框架中商讨,希望2017年能落实普选行政长官。

林郑月娥同时指出,君子要和而不同,民主是制度,也是态度,以整体社会利益高于个人追求,才是最好。

特区政府与学联的对话在黄竹坑医学院大楼举行,由岭南大学校长郑国汉主持,这是双方就政改问题展开的首次对话。对话形式为双方先作开场发言,然后自由讨论,最后各自总结。

郑国汉在主持辞中表示,对话主要是有关政制发展和行政长官普选,期望发言聚焦这个主题。



天安门广场更换花卉 迎接APEC会议

这是10月21日拍摄的天安门广场完成花卉更换的中心花坛。

为了迎接APEC会议在北京召开,北京天安门广场更换了东西两侧的花球、花柱、花带以及中心花坛所使用的花卉,国庆期间使用的花卉被一些耐寒的花卉替代。

(新华社发 王跃岭 摄)

中外联手让贪官无处遁形

澳大利亚媒体20日报道说,澳方已同意协助中方的追逃追赃行动,没收逃匿贪官资产的行动将在几周内展开。澳方此举,值得国人点赞。

党的十八大以来,中国以空前力度打击腐败,“打老虎”没有上限,“打苍蝇”也没有下限。官员只要查出贪污腐败行为,必遭严厉处置。中国这种长效、持续的反腐,不仅受到世界关注,也赢得大多数国家和地区的理解与支持。

强势反腐令国内一些贪官惶惶不可终日。有许多贪官早早为自己和家人安排了后路——儿女留学,配偶移民,自己“裸”在国内,一有风吹草动,立即卷款离境。

贪官们“心仪”的目的地往往是那些与中国没有引渡协议的国家,如澳大利亚等国。这些人自以为没有引渡协议,他们就能逍遥法外。

不过,天网恢恢,疏而不漏。打击贪腐是国际共识。越来越多国家意识到,不能任由他国贪官滥用本国移民或金融政策,不能让旨在吸引人才和资金的移民政策变成他国贪官外逃的“快速通道”,也不能让本国银行系统成为他国贪官的保险箱。

澳大利亚政府2012年推出“重大投资者”签证,投资500万澳元到指定领域,即可在4年内拿到澳大利亚永久居留权。

两年时间里,有1000多人提出申请。然而,迄今申请获准者只有286人。澳媒体报道说,证实财富来源合法性难度大,是审批速度缓慢的重要原因。

按照澳大利亚法律法规,拥有大额资金必须说明来源,否则可动用税务手段征税或罚款。此外,虽然尚未签署引渡协议,但中澳均为《联合国反腐败公约》的缔约方。据澳媒体报道,对于违反《联合国反腐败公约》的人员,澳方可以考虑相关引渡请求。

如今,中澳政府和警方携手合作,深挖一些隐匿在澳多年的“巨贪”。此举不但为在逃贪官敲响警钟,也为境内一些蠢蠢欲动的贪官敲响警钟。

一位澳大利亚网民在网上跟贴说,赞成澳大利亚政府对中国提供帮助,因为贪腐行为必定会在国内留下许多受害者。

事实证明,贪腐行为无论在世界哪个角落都会遭到唾弃,贪官无论在哪个国家都如过街老鼠,人人喊打。对于这些败类,各国应该精诚合作,让正义得以伸张,让贪官无处遁形。

(新华社堪培拉10月21日电)

新中国成就 档案

澳门回归祖国

新华社北京10月21日电 香港问题成功解决提供的范例,为解决澳门问题铺平了道路。按照“一国两制”原则,1987年4月13日,中葡双方签署了《中华人民共和国政府和葡萄牙共和国政府关于澳门问题的联合声明》,宣布中华人民共和国政府将于1999年12月20日对澳门恢复行使主权。此后,经过制定《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》等一系列工作,澳门回归的各项准备顺利完成。1999年12月19日午夜至20日凌晨,中国政府和葡萄牙政府在澳门举行政权交接仪式,澳门回归祖国。澳门的回归,是继1997年7月1日香港回归祖国之后,中华民族在实现祖国统一大业中的又一盛事。这是旧中国政府不能也不敢解决的问题,是中国共产党对中华民族的历史性贡献。香港和澳门的回归,开创了港澳两地和祖国内地共同发展的新纪元。通过外交谈判并以“一国两制”方式解决香港、澳门问题,是中国人民为世界和平进步事业做出的新贡献。实践证明,中国共产党制定的一国两制方针,顺应了时代潮流和历史趋势,把握了中华民族根本利益和国家核心利益,体现了尊重历史、尊重现实、尊重人民愿望的精神,不仅使香港、澳门回归祖国顺利实现,而且推动了海峡两岸关系的发展与祖国统一大业的历史进程。



国内电商物流末端配送模式创新十分迫切

“网订店取(送)”将推广

全国商贸物流工作现场经验交流会20日至21日在郑州召开。谈及火爆发展的电子商务时,与会专家认为,建立符合电子商务和信息化时代消费需求的高效物流配送体系,已变得十分迫切,特别是物流的网络布局,集散功能和最后1公里的配送能力成为电子商务发展成败的关键。

“现在一到‘双节’,淘宝等电商企业的日营业额以百亿计,同时也跟着出现快递公司‘爆仓’的问题,现有物流体系不堪重负,对交通等都带来很大压力。”出席会议的商务部副部长房爱卿说,“利用信息技术开展‘网订店取’或‘网订店售’的配送创新,实现线上线下融合,将有很多可供挖掘的空间。”

据悉,未来商务主管部门将利用现有工作手段,鼓励电子商务企业加强与商贸物流企业的合作,支持电子商务企业与连锁便利店合作开展“网订店取(送)”。支持商贸物流企业扩展服务功能,在配送中心建设、网点开发、车辆保障等方面加大投资和改造力度。



“刀锋战士”被判5年监禁

10月21日,“刀锋战士”奥斯卡·皮斯托瑞斯在宣判后被带出法庭。

当日,南非北豪登省最高法院法官玛希帕做出判决,因在2013年“情人节”当天枪杀了女友斯滕坎普,南非残疾人运动员皮斯托瑞斯被判入狱5年监禁。(新华社/法新)